

К 80-летию

20 ДЕК 1981

со дня рождения А. Фадеева

УРОК ЛИТЕРАТУРЫ... В ЧУГУЕВКЕ

...В 11 «в» классе школы рабочей молодежи № 2 шел обычный урок литературы. Ольга Алексеевна Ильюхова была довольна ответами учеников.

— На следующем уроке мы познакомимся с творчеством Александра Александровича Фадеева. Хочу предложить вам съездить в Чугуевку, в село, где жил писатель...

— Ольга Алексеевна, как здорово! — зашумели девушки.

И вот 29 человек из школы рабочей молодежи № 2 в пути. Позади все хлопоты, впереди встреча с домом писателя, чьи книги их так волнуют. Там, в доме-музее, их, молодых работниц Хабаровского швейного объединения «Восток», уже ждут. В четыре утра вышли на станции Сибирцево, названной так в честь двоюродных братьев Фадеева — Игоря и Всеволода, известных революционеров.

В Арсеньеве девчат ждал автобус. Не хотелось терять ни одной минуты, скорее, вперед — в Чугуевку! Сто километров пути промелькнули незаметно. И вот она, священная земля, которую Александр Фадеев считал своей второй родиной.

Поднялись по парадной лестнице, вошли в зал. Старший научный сотрудник дома-музея Людмила Михайловна Алтухова показывала гостям комнату за комнатой, рассказывая о жизни писателя, о людях, ставших прообразами его литературных героев: Морозко, Левинсоне, Мечике.

Необычный урок, прибавивший так много сведений о Фадееве, понравился всем.

— Из хабаровчан мы, наверное, первые у вас в новом здании? — полюбопытствовала Наташа Тараканова.

— Нет, уже вторые, — улыбнулась сотрудница и показала запись в книге отзывов.

Так девушки узнали о музее Фадеева в Краснофлотском Доме пионеров. Вернувшись в Хабаровск, решили встретиться с теми, кому, как и им, стал бесконечно дорог писатель, его книги, маленький дом в заснеженной Чугуевке.

С ребятами из Дома пионеров они познакомились. И на классный час, посвященный творчеству Александра Фадеева, пригласили своих новых друзей. Галя Краева и Лена Будайтиц рассказали об экспонатах своего музея, показали письма сестры писателя Татьяны Александровны, включили пленку с записанным на ней обращением к молодежи матери героя — красnodонца Олега Кошова — Елены Николаевны.

— Александр Александрович Фадеев стал для нас не только любимым писателем, но и человеком, перед мужеством которого мы преклоняемся, с которого хочется брать пример, — делятся своими раздумьями швеи Наташа Родионова, Лена Сиренденкова, Оля Никитина.

Прикоснуться к живому свидетельству прошлого, пройти дорогой тех, кто завещал нам счастливую жизнь, ощутить себя частицей великого подвига — как нужны молодым эти нравственные уроки!